

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский тутъ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 64 (1984)

16 мая 1946 года, четверг

Цена 20 коп.

Максимально использовать тракторы на посевной

Весна вступила в свои права. Подошла самая ответственная и горячая пора полевых работ. Посеять во время и хорошо — значит успешно решить важнейшую задачу в борьбе за первый урожай новой сталинской пятилетки.

Работники подсобных хозяйств предприятий и учреждений нашего города располагают всеми средствами, чтобы провести полевые работы в сжатые, лучшие агротехнические сроки. И прежде всего они располагают мощным тракторным парком. Если в прошлом году на подсобных хозяйствах города работало только 8 тракторов, то сейчас их насчитывается 12.

Главная задача сейчас заключается в том, чтобы с первых дней с максимальной производительностью использовать все тракторы. В этом ключ к успеху на севе. В этом «секрет» успеха передовых подсобных хозяйств.

Как и в прошлые годы, передовики весеннего сева показывают пример хозяйственной эксплуатации тракторов. Тракторная бригада совхоза № 5 своевременно выехала в поле. Здесь руководители хорошо организовали дело и трактористы сразу же включились в работу. Трактористы т. т. Дьячек и Макаров дневную норму вспашки выполняют на 120—125 процентов. Среди трактористов развернулось действенное соревнование в борьбе за высокий урожай. Стахановскими делами отвечают они на обращение трактористов Кузнецкой МТС.

Так поступают всюду, где дорожат весенным часом. Из многих подсобных хозяйств идут радостные вести об успехах передовых трактористов. В то время, как некоторые беспечные руководители вопросам работы тракторов не уделяют никакого внимания. Неудивительно поэтому, что в ряде подсобных хозяйств не успели выехать в поле, как уже вывели тракторы из строя.

Бот наглядный пример. Руководители вагонного депо по всякому поводу и без повода во всеуслышание заявляли о том, что свой трактор они при-

вели в боевую готовность. Но все эти заверения остались пустым звуком. С первых же дней работы в поле трактор был выведен из строя. Потребовалось три дня, чтобы восстановить его.

И это не только на подсобном хозяйстве вагонного депо. Подобные примеры можно привести из практики работы подсобных хозяйств паровозного депо, Тайгинторга и других. С большими перебоями работают тракторы на подсобных хозяйствах паровозного отделения и лесоOPC'a. Почему? Оказывается за работой машин никто не следит, над трактористами нет никакого контроля. Ни один из трактористов в этих подсобных хозяйствах не выполняет норм выработки.

Уместно спросить сейчас секретарей партийных организаций вагонного и паровозного депо, Тайгинторга, лесоOPC'a и паровозного отделения, почему они мирятся с подобными фактами, почему они стоят в стороне от вопросов борьбы за проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне? В большинстве случаев они судят о положении дел с ходом сева кабинетным порядком, редкие гости там, где решается судьба урожая.

Секретарь партийного бюро вагонного депо т. Ловянков проявил полнейшую беспечность в вопросе осуществления повседневного контроля над ходом ремонта трактора, в результате произошло то, чего и следовало ожидать. По причине плохого ремонта трактор больше стоит, чем работает. Не чувствуется должной тревоги в этом отношении и в узловом парткоме. Секретарь узлового парткома т. Кайманович занимается вопросами посевной постыльку, поскольку.

Мириться с таким положением нельзя дальше ни одного часа. Без малейшей задержки надо включить все тракторы в работу, добиться бесперебойного использования их с полной нагрузкой. Нет сейчас на полях более важной задачи, чем обеспечить бесперебойную работу тракторов.

Сообщение Министерства Финансов Союза ССР

Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, выпущенный 4 мая, с. г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 21 миллиард 817 миллионов 963 тысячи рублей — с превышением на 1 миллиард 817 миллионов 963 тысячи рублей.

В связи с этим Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1946 г. дальнейшую подпись на заем.

Министр Финансов СССР А. Зверев.

11 мая, 1946 года.

ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ СРЕДСТВА — НА ВЕСЕННИЙ СЕВ!

О ходе весеннего сева на подсобных хозяйствах города

Изложение постановления бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 14 мая 1946 года

Бюро ГК ВКП(б) заслушало сообщение некоторых руководителей предприятий, учреждений и отделов рабочего снабжения о ходе весеннего сева на подсобных хозяйствах. Бюро горкома ВКП(б) считает, что весенне-половые работы проходят явно неудовлетворительно. Несмотря на ясные, солнечные дни, руководители техникума, лесоOPC'a, артелей т. Тимаков, Серков, Синев и др. ссылаются на «неблагоприятные климатические условия», пряча за этим свою неповоротливость и бездеятельность. Они не принимают решительных мер к развертыванию сева ипускают лучшие сроки предпосевной обработки почвы и посева ранних культур.

Крайне слабо развернуты полевые работы в паровозном депо, Тайгинторге, паровозном отделении. Агротехнические мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности, в большинстве подсобных хозяйств проводятся совершенно неудовлетворительно, чем создается угроза значительного снижения урожая.

Проверкой установлено, что во многих подсобных хозяйствах рабочий день начинается с 9—11 часов утра, не доводится твердые дневные задания до каждого рабочего, тракториста, бригадира, плохо используется механическая и тягловая сила.

Бюро горкома ВКП(б) считает недопустимым явлением, когда отдельные руководители подсобных хозяйств допускают грубейшую антигосударственную практику разрыва между работой и севом.

Бюро горкома ВКП(б) обязало

секретарей первичных партийных организаций повести решительную борьбу против дальнейшего затягивания массового сева ирочных культур, расценивая такие факты, как антигосударственные действия.

Бюро ГК ВКП(б) потребовало от руководителей предприятий, отделов рабочего снабжения, директоров подсобных хозяйств, секретарей первичных партийных организаций обеспечить контроль за качеством полевых работ, не допускать нарушения агротехники. Считать обязательным предупреждение лущение стерни, культивацию зяби, боронование и подкормку зябии посевов.

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от руководителей предприятий, OPC'ов подсобных хозяйств усилить внимание к работе каждого трактора, организуя круглогодичную работу с максимальным использованием мощности механической силы, всемерно используя живое тягло.

Бюро горкома ВКП(б) приняло к сведению заявление начальника OPC'a паровозного депо тов. Сучкова, директора горпищекомбината тов. Рязаева, начальника дистанции связи тов. Шадрина, что они закончат весенне-половые работы к 24—27 мая 1946 года.

Бюро горкома ВКП(б) предложило секретарям первичных партийных организаций на период весеннего сева все силы партийных организаций и партийного актива направить для проведения партийно-политической работы непосредственно в полеводческих и тракторных бригадах.



На пахоте.

СЕЯТЬ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Стоят погожие весенние дни. Сейчас дороги буквально каждый день, каждый час. В нынешнем году подсобные хозяйства предприятия нашего города проводят весенний сев на огромных массивах. Достаточно сказать, что общая посевная площадь составляет около 2.000 гектаров.

Понятно в связи с этим какие большие и ответственные задачи возложены на наших хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Весенний сев — кратковременная кампания. Во время, в срок посеешь, значит и урожай будет высокий.

Там, где весенним севом руководители предприятий занимаются энергично, со всей серьезностью дело идет на лад. Резко подняли темпы сева в транспортном совхозе, труд на севе теперь организован с учетом максимального использования рабочего дня. В борозду пущена вся имеющаяся механическая и тягловая сила. Хорошо используются тракторы. Партийная и профсоюзная организации совхоза умело организовали боевое соревнование трактористов, селящиков, пахарей, бороноволоков. Стахановцы-трактористы т. т. Дьячек и Макаров выполняют сменное за-

дание на 120—125 проц. Директор совхоза т. Полуэктов вместе с другими руководителями командирами непосредственно руководят полевыми работами. Здесь уже посеяли более 70 гектаров зерновых.

Успешно идет весенний сев на подсобном хозяйстве комбината стройматериалов.

Тем не менее общее состояние хода весеннего сева на предприятиях города вызывает законную тревогу. Подсобные хозяйства ряда предприятий преступно затягивают посевную кампанию. На полях подсобного хозяйства паровозного депо (нач. OPC'a т. Сучков) нетронутая тишина. Не слышно рокота тракторов, так же как и людского говора. На работу здесь выходят, когда солнце высоко в небе. Трактор поминутно выходит из строя. Словом 20 гектаров здесь пашут две недели.

Ни сколько не лучше положение на подсобном хозяйстве горпищепрома (управляющий т. Рязаев). Удивляться не приходится. Судьбу весеннего сева здесь вершил некий Арышев, человек мало смыслящий в этих дела. Зато надо сказать, что Арышев проявляет «бурную» деятельность совсем в другой отрасли. На днях по его

указанию на полях подсобного хозяйства была подожжена прошлогодняя трава. План быстро дошло до выгонов, где мирно паслись лошади горпищепрома. Два коня надолго вышли из строя. А в тоже время на подсобном хозяйстве за 10 дней всхали... 8 гектаров!

Крайне медленно сеют на подсобных хозяйствах паровозного отделения (нач. т. Улитин).

Начальник техникума т. Тимаков не прочь вовсе не сеять или, во всяком случае, уменьшить посевной план. Нет смысла доказывать вредность подобных настроений, которые, кстати сказать, наблюдаются и у некоторых других руководителей предприятий города.

На днях бюро горкома ВКП(б) заслушало отчет о ходе весеннего сева ряда руководителей предприятий. Бюро горкома указало на недопустимую медлительность в проведении посевной кампании и потребовало решительно поднять и темпы, и качество весеннего сева.

Сеять быстро и высококачественно — такова важнейшая задача сегодняшнего дня.

В. Михайлов.

Дела комсомольцев электростанции

Два года тому назад комсомольцы Тайгинской электростанции избрали своим руководителем контролера тов. Благо. В то время организация состояла из 7 человек. Возглавивший комсомольскую организацию Евгений Благо по-серезному взялся за дело. Внутрисоюзная работа забила ключом.

Новый комсомольский организатор начал свою деятельность с перестройки всей комсомольской работы. Организация стала заметно расти. За короткое время она увеличилась вдвое.

Был пересмотрен состав агитаторов. Комсомольская организация поручила вести эту почетную работу лучшим активистам, политически грамотным товарищам. Например, комсомолка тов. Елисеева проводит агитационную работу в цехах электростанции. Кроме этого она заведует красным уголком. В оборудовании и художественном оформлении красного уголка комсомольцы приняли самое горячее участие. Они своими силами организовали библиотеку при красном уголке.

Неплохо поставлено в комсомольской организации дело с политической учебой и лекционной пропагандой. Вот уже на протяжении 2-х лет занятия в кружке ведет член партии тов. Бухаров. Занятия он проводит живо и интересно. Он требователь к себе и к своим слушателям.

Сейчас политруков приступили к изучению Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Большое внимание уделяется комсомольской организацией вопросам лекционной пропаганды. В текущем году было прочитано шесть лекций для комсомольцев и молодежи электростанции.

Как в учебе, так и на производстве комсомольцы идут в авангарде несознной молодежи. Особенно хорошо работают комсомольцы тов. Резванова—помощник машиниста, т. Белозерцева—техник, т. Благо—контролер и т. Елисеева—дежурный у щита.

Комитет комсомола по-серезному готовится к проведению комсомольских собраний. Собрания,

как правило, проходят на высоком идеино-политическом уровне. Комсомольцы выступают на собраниях с резкой критикой недостатков, разоблачают лодырей и нарушителей трудовой и государственной дисциплины. Острая критика помогает изживать недостатки, добиваться лучших показателей в работе, подтягивать отстающих до уровня передовых. Например, электромонтер т. Суганов плохо относился к своим обязанностям, не выполнял комсомольских поручений, не регулярно посещал комсомольские собрания, не работал над собой. Комсомольская организация предъявила серьезный счет т. Суганову. Он признал свои ошибки. Теперь т. Суганов является одним из лучших комсомольцев в организации.

На комсомольских собраниях практикуется обмен опытом передников производства. Комсомолка тов. Елисеева обязалась обучить молодую работницу т. Шестенко специальности дежурного у щита. Свое обязательство она выполняет с честью.

На электростанции плохо обстоит дело с культурно-массовой работой. Комсомольцы решили взять этот участок работы под свой непосредственный контроль. Оживили работу художественной само-деятельности. Драматическим кружком руководит сам секретарь комитета тов. Благо. 30 апреля, после собрания коллектива электростанции, посвященного празднованию 1 мая, силами кружка была поставлена пьеса "Никто не уйдет от расплаты". Участники драмкружка получили хороший отзыв от коллектива рабочих электростанции.

Комсомольцы и молодежь электростанции выступили инициаторами организации воскресников по приведению в порядок стадиона и сада при клубе имени Ленина. Следуя их примеру, комсомольцы и молодежь города дважды выходили на воскресенье. Сейчас комсомольцы электростанции отдают все свои силы на выполнение и перевыполнение четвертой сталинской пятилетки.

А Романов.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

На днях первичной организации осоавиахима ЖУ № 6 вручено переходящее красное знамя горсовета осоавиахима.

Эта организация (председатель совета т. Черников) в первом квартале 1946 г. проделала большую работу по проведению оборонно-массовых мероприятий в училице.

Много внимания оборонно-массовой работе среди учащихся уделяют военрук т. Андреев и начальник училища т. Левицкий.

Н. Копылов.

Председатель горсовета ОСО.

НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК

Управляющий Тайгинторгом тов. Кукин, сидя в своем кабинете, не видит, как доставляется хлеб в магазины из пекарни.

Хлеб часто доставляется не доброкачественный (сырой), в грязных ящиках. Возчики не имеют халатов, хлеб разгружают в грязной одежде.

Уместно спросить т. Кукину, когда он наведет порядок с доставкой и разгрузкой хлеба?

Странно. Почему горсанинспекция мирится с такими безобразиями?

А. Мангазеев.

Инструктор ГК ВКП(б).

Международный обзор

Парижская сессия Совета Министров иностранных дел, созданная для подготовки мирных договоров продолжается уже свыше двух недель. Приняты решения по ряду второстепенных вопросов. Согласован вводная часть к проекту мирного договора с Италией. Отклонены притязания Австрии на Южный Тироль, переданный после первой мировой войны Италии. Признаны справедливыми требования Франции относительно небольшого исправления итало-французской границы. Министры договорились также о границах Румынии и Болгарии с другими государствами и относительно условий мирного договора с Финляндией.

Однако по многим основным вопросам мирного договора с Италией соглашения не достигнуто. Для разрешения вопроса об итало-югославской границе американская делегация предложила провести опрос населения в отдельных районах Юлийской Крайны.

НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА

В чем секрет успеха товарища Юшкова

Ускорение оборота вагона одна из важнейших задач, поставленных перед железнодорожниками, в новом пятилетнем плане.

Как известно, ускорение оборота вагона осуществляется за счет целого ряда составляющих его операций, т. е. начиная от подготовки вагонов к погрузке, выгрузке и заканчивая этот процесс движением готовых уже сформированных поездов.

В работе Тайгинского отделения преобладает пропуск транзитных поездов. Поэтому особенно ценным следует признать инициативу, проявленную дежурным по отделению т. Юшковым, заключающуюся в организации скоростной обработки транзитных поездов.

Настойчиво внедряя передовые методы руководства работой дежурного по отделению т. Юшкова, свидится к следующим положениям.

1. Четкое, оперативное планирование работы смены, контроль за работой поездных диспетчеров и смены маневрового диспетчера станицы, умение применять необходимые меры, обеспечивающие выполнение плана. Участие в про-

другие показатели работы. Если в феврале показатели по обороту вагона были выполнены только на 62 процента, то в марте они уже составили 104, в апреле 109,5 и в первой декаде мая 129,5 процента. Второе сократилось нормы простой транзитных вагонов.

Обработка же скоростным методом транзитных поездов, отправляющихся со станции Тайга без переработки, как правило достигает снижения установленной нормы вдвое и больше. Нередки случаи отправления транзитных поездов за 20 и 15 минут, при установленной норме технологическим процессом—50 минут.

Сущность приемов оперативного руководства работой дежурного по отделению т. Юшкова свидится к следующим положениям.

1. Четкое, оперативное планирование работы смены, контроль за работой поездных диспетчеров и смены маневрового диспетчера станицы, умение применять необходимые меры, обеспечивающие выполнение плана. Участие в про-

водимых на станции планерных смен и разбор работы за предшествующее дежурство.

2. Ознакомление перед вступлением на дежурство с поездным дежурством участков отделения также с наличием на прилегающих участковых станциях соседних отделений составов, готовых к отправлению в его смену—изменением, порядком выпуска и обеспеченностью паровозами бригадами.

3. Производственная дружба работников всех профессий, слаженность в их действиях.

4. Умелое использование приемо-отправочных парков и путей с точки зрения наиболее выгодного использования их.

5. Внедрение испытанных передовых стахановских методов работы; организация и заключение социалистических договоров на один поездку с паровозной, кондукторской бригадами и вагонным поездным мастером.

В. Евтушенко.

Инженер отделения движения.

Как я организую скоростное продвижение поездов

Рассказ дежурного по отделению т. Юшкова

Оперативное планирование работы

Часто, вступая на дежурство, я думаю над тем, как наиболее правильно подойти к приему дежурства с тем, чтобы конкретно уяснить себе предстоящую работу и дать всей смене реальный план. Дать такое задание, чтобы не проявлялись неожиданности, которые способны вызвать у исполнителей задания недоумение.

Существенным я считал также и то, чтобы смена, с которой я дежурю и особенно на станции Тайга, четкая работа, которой решает успех дела, чувствовала бы себя непрерывно связанный с моей работой, чтобы она знала, как отражаются ее практические дела на результатах работы отделения.

Для этого я решил держать постоянный контакт в работе со сменой станции Тайга. Перед вступлением на дежурство иду на планерку, где собираются все работники смены. Знакомлю их с итогом прошлого дежурства, показываю примеры успешного выполнения задания и в тоже время плохую работу того или иного звена. При таком положении люди из недостатков извлекают соответствующий урок. Поездные диспетчеры, работающие со мною проводят какое положение складывается к моменту приема дежурства на соседних участковых станциях, в парках приема поездов и наличие поездов к отправлению на наше отделение. Положение же парковых станций (Мариинск и Болотная) мы знаем, а поэтому представляется возможным уяснить полную

обстановку. Увязывая это с положением на участках нашего отделения и планом, получаемым из Управления дороги, мы имеем конкретный план. Все это занимает в общей сложности 40—50 минут и к моменту приема дежурства я полностью готов к работе.

Затем проверяю положение дел с паровозным диспетчером, дежурным по дежурству на эстакаде, где идет экипировка паровозов, увязываюсь с вагонниками и для меня тогда ясны действия на 3—4 часа вперед.

Как известно, наше отделение грузит один из важнейших государственных грузов—уголь. Для того, чтобы обеспечить погрузку ее не ниже задания, выявляю ресурсы, обеспечивающие выполнение плана. Здесь уместно проверить пути станции и вагонного депо, где нередко обнаруживаются вагоны, застывшие по нераспорядительности отдельных работников.

Контроль работы смены. Держать в поле зрения все многообразные моменты работы дежурного по отделению—задача не легкая. Каждым поездным участком отделения руководят поездной диспетчер, управляющий участком при помощи графика исполненного движения поездов. График—зеркало, отражающее работу диспетчера. Работой же узла по формированию поездов, очередности выпуска поездов, увязкой по обеспечению паровозами приходится заниматься мне.

Для того, чтобы знать какую поезд поступает к нам на отделение

и какую работу потребуется произвести с ним, я помимо того, что знакомлюсь с этим по данным, полученным от той же ст. Мариинск или Болотной, требую проверить данные еще раз через главного кондуктора; узнать раскладку поезда на станциях, используя для этого остановку для набора локомотивом воды. Это позволяет полностью уточнить предстоящий обем работы и предварительно наметить время для его обработки по ст. Тайга.

Поездной диспетчер, как правило, организует социалистическое соревнование на одну поездку с машинистом, главным кондуктором и поездным мастером. Заранее прокладывает на графике возможный ход поезда, сообщает об этом паровозной и поездной бригадам. Это в практике себя полностью оправдывает и дает хороший эффект в продвижении поездов, достигая экономии времени в ходе порой до 20—25 процентов. Организуя скоростное продвижение поездов важно, чтобы к нему были подготовлены не только паровозная, кондукторская бригады и поездной мастер, но и стрелочники, дежурные всех станий в блок-постах были на своих местах своевременно подготовлены к работе. Допускаю каких-либо задержек у семафоров.

В конце каждого дежурства даю оценку всем работникам своей смены, указываю хороши людям, отмечаю некоторые недостатки. Таким образом каждый уходит после дежурства домой с оценкой своей работы.

Ся болгарской провинцией. Западная Фракия была освобождена от турецкого ига болгарскими армиями, что было признано самими греками по договору 1913 года.

Глава болгарского Народного собрания подчеркнул, что решение, принятое Советом Министров иностранных дел об установлении довоенной границы между Грецией и Болгарией как временное "даст болгарскому народу на дежурную на исправление этой большой несправедливости".

Многолетняя борьба Египта за свою независимость сейчас проявляется в настойчивых требованиях эвакуации из страны английских войск. Английское правительство предлагает египетскому правительству подписать соглашение о "военном союзе". Кроме того Англия стремится получить право на введение войск в Египет в случае "чрезвычайных обстоятельств". По этому поводу египетская газета "Аль Ахрам" пишет: "Если мы дадим Англии право использовать термин "Угроза войны", она сможет вер-

нуться в Египет на следующий же день после эвакуации своих войск".

Премьер-министр Египта Синги-Паша, выступая в парламенте отметил, что "предлагаемый Англией военный союз излишне поскольку Египет имеет обязательства как член организации Объединенных наций".

Б. Гришанин.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

С 17 мая 1946 года ежедневно с 9 часов утра до 5 час. дня в помещении горисполкома производится перечет всего эвакуированного населения, проживающего в г. Тайга.

Гражданин Левашкин Константин Андреевич, проживающий в г. Тайга, Новый поселок, Октябрьская № 19, возбуждает дело о расторжении брака с женой Левашкиной Анной Григорьевной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народе г. Тайга.